



CAMBIOS EN ALTOS MANDOS MILITARES.— Ciudad de Panamá, marzo 3. El nuevo jefe de la Guardia Nacional, coronel Rubén Darío Paredes, se dirige a los periodistas, en el Palacio presidencial, poco después del anuncio de su ascenso por el Presidente Aristides Royo, derecha, para reemplazar al coronel Florencio Flores Aguilar, quien pasó a retiro por jubilación. (UNIFAX II de UPI).

Sereno Análisis de Crisis Salvadoreña Hace Caldera

WASHINGTON, marzo 3 (UPI).— El ex Presidente de Venezuela, Rafael Caldera, pidió hoy a Estados Unidos, que actúe en la actual situación petrolera y "asegure que una baja no cause graves problemas", especialmente a su país, uno de los principales países exportadores.

La preocupación de Venezuela y el resto de los países productores de petróleo fue planteada por Caldera al Vicepresidente de Estados Unidos, George Bush, durante una reunión en la Casa Blanca, de casi una hora de duración.

"Le recordé que Venezuela ha sido un proveedor constante de petróleo para Estados Unidos, incluso en los tiempos más difíciles", declaró Caldera, al terminar su reunión con Bush.

En la charla también se abordó la situación en El Salvador. Caldera mani-

festó que Bush le expresó que hay que informar mejor a la opinión pública, que está muy confundida.

En El Salvador "hay la obligación de dar apoyo económico y político a quienes luchan para que se establezca una democracia pluralista y respetuosa de los derechos humanos", dijo Caldera.

"En la conversación", prosiguió Caldera, "recordamos que la tragedia de Vietnam lo más grave fue la terrible confusión que se creó en la opinión pública en Estados Unidos y en el resto del mundo".

El político venezolano apuntó que "todos nos damos cuenta de la difícil situación en El Salvador, de la angustia que allí viven, de la esperanza que hay de que se puedan solucionar estas graves cuestiones".

Esa solución, según habrían coincidido Bush y

Caldera, es "por medio del camino hacia una democracia pluralista, respetuosa de los derechos humanos". Admitió que es una tarea ardua y difícil, "pero tiene que abordarse".

Refiriéndose a declaraciones hechas hoy por el ex Secretario de Estado, Henry Kissinger, de que no veía un ganador en El Salvador, Caldera dijo: "El Ejército constituido en un Gobierno establecido, tiene que cuidar la totalidad del territorio, tiene que ver por la totalidad de los ciudadanos; tiene que mantener el funcionamiento normal de una sociedad en momentos en que se pretende turbarla".

"La guerrilla escoge el sitio y el momento en que debe actuar por sorpresa y se asigna como victoria cualquier daño que ocasiona en cualquier lugar

del país. Entonces la acción y los éxitos de uno y de otro se establecen una comparación entre términos tan diferentes que no admiten asimilación".

Caldera señaló que "en esta materia se dice que la guerrilla tiene éxito, mientras no se extingue definitivamente".

Por el otro lado, "el Gobierno tiene éxito en la medida en que todas las grandes ciudades están garantizadas, en que los

—Favor pase a la página 39.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NEW YORK, marzo 3 (AP).— La Bolsa experimentó hoy una brusca caída, tras una oleada de ventas, que afectó principalmente a las acciones de energía.

El volumen de transacciones fue considerable.

Los analistas vaticinaron ulteriores reducciones por parte de otros productores, y los corredores dijeron que los inversionistas parecían interpretar la noticia como señal de continuada debilidad de la economía.

Indicaron que muchas acciones petroleras, que constituyen un sector significativo en el Mercado de Valores, fueron afectadas por la oleada de ventas.

El promedio Dow Jones de 30 industriales perdió 10.66 puntos, para cerrar a 815.16.

Las acciones en declinación superaron a las ganadoras en proporción de dos a uno.

El volumen total ascendió a 70.23 millones de certificados, el séptimo que registra la historia de Wall Street, en alza respecto a los 63.80 millones de ayer.

El índice compuesto de la Bolsa de Nueva York. —Favor pase a la página 37.

Cambios en Altos Mandos Militares en Panamá

PANAMA, marzo 3 (ACAN-EFE).— Sorpresivamente, el Coronel Florencio Flores, hasta hoy Comandante-Jefe de la Guardia Nacional de Panamá (Ejército y Policía), fue jubilado por Decreto del Presidente Aristides Royo y reemplazado por el Coronel Rubén Darío Paredes.

También fueron jubilados hoy los Tenientes Coronales Armando Bellido, miembro del Estado Mayor, y Manuel de J. Aráuz, Director Nacional de Tránsito y Transportes.

Paredes, a quien se ha mencionado como candidato presidencial del régimen para las elecciones de 1984, era jefe de Estado Mayor, cargo en el que le reemplaza el Teniente Coronel Armando Contreras.

Como sub-Jefe de Estado Mayor fue nombrado por Royo el Teniente Coronel Manuel Antonio Noriega, Director de los Servicios de Seguridad Nacional e Inteligencia Mil-

itar. Royo y Paredes, al leer en el Palacio Presidencial el Decreto y explicar su significado, dijeron que los cambios fueron coordinados por el Gobierno y el Estado Mayor de la Guardia.

Pese a los rumores que circularon toda la mañana, en el sentido de que se trataba de un "golpe interno" de la Guardia, el Presidente indicó que son cambios normales, ya que es "natural" que en toda institución haya ascensos, retiros y jubilaciones.

Ante medio centenar de periodistas —citados desde media mañana, pero que tuvieron que esperar hasta primera hora de la tarde—, Royo agradeció a Flores, Aráuz y Bellido "todos los servicios prestados a la Guardia Nacional y a la patria".

Ninguno de los tres militares jubilados estaba presente, ni se informó de su —Favor pase a la página 13.

Comicios en El Salvador Tratarán Caracas y Roma

ROMA, marzo 3 (UPI).— El Canciller venezolano José Alberto Zambrano, llegó hoy aquí de París, para una visita oficial y dijo que considera las elecciones de El Salvador del 28 de marzo como un "paso importante" hacia la pacificación de ese país.

Zambrano hizo declaraciones a los periodistas en el Aeropuerto Leonardo Da Vinci. El Primer Ministro Colombo afirmó que discutirá la situación salvadoreña "en profundidad" con Zambrano.

En el Aeropuerto de Roma, Zambrano dijo que Venezuela "apoya el proceso de democratización y pacificación" que apunta a obtener la estabilidad para el pueblo de El Salvador.

"Esto debiera hacerse sin intervención extranjera", agregó.

"Las próximas elecciones pueden significar un importante paso hacia

una solución global de los problemas y al camino de la pacificación del país", sostuvo.

Agregó que el Gobierno venezolano enviaría a un grupo de observadores al comicio.

El Ministro venezolano pronunció un largo discurso sobre las causas de los problemas latinoamericanos, que calificó de resultado de una "situación económica extremadamente deprimida".

Para obtener soluciones, señaló, es necesario tratar las causas.

Pero agregó que es importante no confundir estas medidas, con los problemas de seguridad.

Zambrano y Colombo elogiaron las excelentes relaciones que existen entre Italia y Venezuela.

Zambrano dijo que durante su visita firmaría un acuerdo con el Gobierno italiano sobre proyectos agrícolas e industriales.

Canadá da su Respaldo a Comicios en El Salvador

OTTAWA, marzo 3 (UPI).— A pesar de las recomendaciones de los miembros de una Subcomisión del Parlamento que acaban de regresar de El Salvador, el Ministro de Asuntos Exteriores Mark Macguigan anunció que Canadá respalda la celebración de elecciones a fines de mes en ese país, azotado por la guerra civil.

Tres de los cuatro miembros de la Comisión del Parlamento que evaluaron la semana pasada la situación de El Salvador, después de visitar el país y México, recomendaron que el Gobierno retire su apoyo a las elecciones, boicoteadas por los izquierdistas.

Sin embargo, el otro miembro de la Comisión, dijo que las elecciones "son un paso en la dirección correcta".

"Es la conclusión de los miembros de la Delegación que el proceso electoral de El Salvador tiene

graves fallas, hasta el punto de que es dudoso que se pueda conceder una responsable o legítima interpretación sobre los resultados de la votación", dijo la Comisión en su dictamen.

El miembro discrepante dijo que Canadá debe enviar funcionarios a observar las elecciones.

"Realmente no tenemos ninguna opción que reconsiderar, porque este es un asunto que tiene que decidirse en El Salvador", dijo Macguigan a la prensa.

Recordó que la Iglesia de El Salvador y el Papa también respaldan las elecciones.

"Me parece que esa gente que vive allí, los Obispos, tienen mejor información que los de otros países, que van sólo en forma ocasional de visita", agregó el Ministro. "Nuestra posición es que se trata de un asunto interno de El Salvador."



CALDERA ANALIZA CRISIS SALVADOREÑA.— Washington, marzo 3. El Vicepresidente de Estados Unidos, George Bush, izquierda, recibió hoy en su oficina, en la Casa Blanca, al ex Presidente de Venezuela, Rafael Caldera, centro, y al Embajador de Venezuela, Hilarión Cardozo, Caldera, al discutir la crisis en Centro América con Bush, hizo un sereno análisis de la situación en El Salvador. (UNIFAX II de UPI).